
ПРАВИЛА ПРИЙОМУ ДО ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

 

 

Зарахування до початкової школи 
1. Заява про зарахування дитини до першого класу закладу освіти, за яким закріплена територія 

обслуговування, на якій проживає (перебуває) ця дитина, та документи, визначені пунктом 4 розділу 

І цього Порядку, подаються до відповідного закладу одним з батьків дитини особисто до 31 травня. 

Крім того, заяви про зарахування та документи, визначені пунктом 4 розділу І цього Порядку, до 

31 травня можуть бути подані до інших закладів освіти (без обмеження їх кількості) для зарахування 

на вільні місця. 

Впродовж 01-15 червня заяви про зарахування не приймаються, що не виключає права батьків 

подавати їх після 15 червня на вільні місця. 

Присутність дитини під час подання заяви про зарахування, жеребкування або її зарахування не 

є обов’язковою і не може вимагатися працівниками закладу освіти чи бути умовою її зарахування. 

Дитина зараховується до першого класу за однією з процедур, визначених пунктами 2, 7 або 3-

7 чи пунктом 8 цього розділу. 

2. Якщо станом на 31 травня кількість поданих заяв про зарахування не перевищує загальної 

кількості місць у першому (перших) класі (класах), не пізніше 01 червня видається наказ про 

зарахування усіх дітей. 

Список зарахованих учнів із зазначенням їх прізвищ автоматично створюється на підставі 

опрацювання заяв в АІКОМ або онлайн-сервісі та оприлюднюється виключно в закладі освіти. 

Інформація про наявність вільних місць оприлюднюється відповідно до пункту 7 розділу І цього 

Порядку. 

3. Якщо станом на 31 травня кількість поданих заяв про зарахування перевищує загальну 

кількість місць у першому (перших) класі (класах), зарахування дітей відбувається за такими 

правилами: 

1) до 01 червня включно зараховуються усі діти, місце проживання (перебування) яких на 

території обслуговування закладу освіти підтверджене, а також діти, які є рідними (усиновленими) 

братами та/або сестрами дітей, які здобувають освіту у цьому закладі, чи дітьми працівників цього 

закладу освіти, чи випускниками дошкільного підрозділу цього закладу освіти (за його наявності); 

2) до 15 червня включно на вільні місця зараховуються діти, які не проживають (не 

перебувають) на території обслуговування цього закладу, за результатами жеребкування, процедура 

проведення якого розробляється відповідно до глави 2 цього розділу, схвалюється педагогічною 

радою закладу освіти та затверджується його керівником; 

3) до 15 червня включно зараховуються на вільні місця та за умови утворення окремого 

(окремих) класу (класів) також і ті діти, які не проживають (не перебувають) на території 

обслуговування цього закладу, але мають бажання здобувати освіту за освітньою програмою, що 

використовується закладом освіти та затверджена Державною службою якості освіти України. У разі 

якщо кількість поданих заяв перевищує загальну кількість місць у такому класі (класах), зарахування 

дітей відбувається за результатами жеребкування. 

Діти зараховуються на вільні місця до закладу освіти з використанням засобів АІКОМ або 

онлайн-сервісів. 

4. Впродовж двох робочих днів з дня зарахування дітей відповідно до підпункту 1 пункту 3 цієї 

глави заклад освіти оприлюднює з дотриманням Закону України «Про захист персональних даних» 

на інформаційному стенді закладу освіти, а також на офіційному веб-сайті закладу освіти (у разі 

відсутності веб-сайту закладу освіти - на веб-сайті органу, у сфері управління якого перебуває заклад 

освіти): 

список зарахованих учнів із зазначенням лише їх прізвищ; 

оголошення про дату, час, місце і спосіб проведення жеребкування; 

інформацію про кількість вільних місць і прізвища дітей, які претендують на вільні місця; 

наказ керівника закладу освіти про утворення конкурсної комісії у складі 3 осіб для проведення 

жеребкування. 

5. З метою зарахування усіх дітей, зазначених у підпункті 1 пункту 3 цієї глави, керівник закладу 

освіти вживає заходів щодо раціонального використання наявних у закладі освіти приміщень та/або 

ініціює перед органом, у сфері управління якого перебуває заклад освіти: 
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відкриття додаткового (додаткових) класу (класів), у тому числі інклюзивного чи спеціального; 

внесення необхідних змін до організації освітнього процесу; 

вивільнення приміщень, що використовуються не за призначенням (у тому числі шляхом 

припинення орендних відносин). 

У разі якщо після вжиття вичерпних заходів кількість дітей, які мають право на першочергове 

зарахування, перевищує спроможність закладу освіти, орган, у сфері управління якого перебуває 

заклад освіти, невідкладно та з використанням наявної інформації про вільні місця, отриманої з 

АІКОМ або онлайн-сервісів, має запропонувати на вибір батьків таких дітей перелік закладів освіти, 

максимально доступних і наближених до місця їх проживання (перебування), а також сприяти 

зарахуванню дітей до обраних їх батьками закладів освіти. 

6. Після 15 червня зарахування на вільні місця відбувається у такому порядку: 

до початку навчального року - діти, які мають право на першочергове зарахування; 

впродовж навчального року - у порядку надходження заяв про зарахування. 

Інформація про кількість зарахованих учнів та наявність вільних місць оприлюднюється 

відповідно до пункту 7 розділу І цього Порядку. 

7. До класів, у яких навчання здійснюється мовою корінного народу чи національної меншини 

поряд з державною мовою, першочергово зараховуються діти, які належать до цих корінних народів 

чи національних меншин. 

Зарахування інших дітей на вільні місця (за їх наявності) відбувається за результатами 

жеребкування до 15 червня включно. 

Після 15 червня зарахування на вільні місця відбувається у порядку надходження заяв про 

зарахування. 

8. Особливості зарахування дітей до закладів освіти, які здійснюють освітню діяльність з 

урахуванням міжнародних договорів України, можуть визначатися цими договорами. 

9. Зарахування дітей до 2-4 класів початкової школи відбувається на вільні місця у порядку 

надходження заяв про зарахування. 

 

Зарахування до гімназії 
1. Зарахування до 5 класу закладу освіти, який забезпечує здобуття повної загальної середньої 

освіти на рівні базової та/або профільної середньої освіти та має у своїй структурі початкову школу 

відбувається після проведення переведення засобами АІКОМ або онлайн-сервісів до нього учнів 4 

класу цього самого закладу освіти та формування відповідного наказу. На вільні місця (у разі їх 

наявності) діти зараховуються у такому порядку: 

до початку навчального року - діти, які мають право на першочергове зарахування; 

впродовж навчального року - у порядку надходження заяв про зарахування. 

Зарахування до 6-9 класів гімназії на вільні місця відбувається у порядку надходження заяв про 

зарахування. 

Інформація про кількість зарахованих учнів та наявність вільних місць оприлюднюється 

відповідно до пункту 7 розділу І цього Порядку. 

2. Заяви про зарахування дитини до 5 класу закладу освіти, за яким закріплена територія 

обслуговування, на якій проживає (перебуває) ця дитина та який забезпечує здобуття освіти 

виключно на рівні базової середньої освіти, або базової та профільної середньої освіти, подаються до 

відповідного закладу одним з батьків дитини до 31 травня включно. 

У разі якщо кількість поданих станом на 31 травня заяв не перевищує загальної кількості місць у 

п’ятому (п’ятих) класі (класах) закладу освіти, не пізніше 01 червня проводиться опрацювання всіх 

заяв на зарахування в АІКОМ або онлайн-сервісі та автоматично формується відповідний наказ про 

зарахування усіх дітей. 

У разі якщо кількість поданих станом на 31 травня заяв перевищує загальну кількість місць у 

п’ятому (п’ятих) класі (класах) закладу освіти, зарахування до закладу освіти відбувається за такими 

правилами: 

до 01 червня включно зараховуються усі діти, місце проживання (перебування) яких на території 

обслуговування закладу освіти підтверджене, а також діти, які є рідними (усиновленими) братами 

та/або сестрами дітей, які здобувають освіту у цьому закладі, чи дітьми працівників цього закладу 

освіти. Відповідні перевірки даних відбуваються засобами АІКОМ або онлайн-сервісів; 
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до 10 червня включно заклад освіти оприлюднює оголошення про проведення конкурсного 

відбору, що організовується і проводиться відповідно до пунктів 2-16 глави 4 цього розділу. Конкурс 

і зарахування мають бути проведені до 15 червня включно. 

Після 15 червня зарахування на вільні місця (за умови їх наявності) відбувається за результатами 

конкурсного відбору, що проводиться відповідно до пунктів 2-16 глави 4 цього розділу. 

До 6-9 класів переводяться всі учні 5-8 класів цього самого закладу освіти, які не виявили намір 

припинити навчання в ньому. 

Зарахування до 6-9 класів на вільні місця відбувається за результатами конкурсного відбору, що 

проводиться відповідно до пунктів 2-16 глави 4 цього розділу. 

Інформація про кількість зарахованих учнів та наявність вільних місць оприлюднюється 

відповідно до пункту 7 розділу І цього Порядку. 

3. Діти, зараховані у 2018 і наступних роках до 1 класу закладів освіти з поглибленим вивченням 

окремих предметів та профільним навчанням, зараховуються до 5 класу за результатами конкурсного 

відбору, що проводиться відповідно до пунктів 2-16 глави 4 цього розділу. 

 

 

Відрахування учнів із закладів освіти 
1. Із закладу освіти відраховуються учні, які: 

1) здобули повну загальну середню освіту та отримали відповідний документ про освіту; 

2) зараховані до іншого закладу освіти для здобуття повної загальної середньої освіти; 

3) переводяться до іншого закладу освіти відповідно до розділу ІІІ цього Порядку; 

4) вибувають на постійне місце проживання (перебування) за межі України; 

5) у зв’язку зі смертю; 

6) у зв’язку з ліквідацією, реорганізацією, перепрофілюванням (зміною) типу, зупиненням 

діяльності закладів освіти. 

Відрахування із зазначених підстав здійснюється керівником закладу з використанням засобів 

АІКОМ або онлайн-сервісу. 

Про відрахування учнів з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з 

причин, визначених підпунктами 3, 4 цього пункту, заклад освіти, з якого переводиться 

(відраховується) учень, не пізніше наступного робочого дня з дня видання наказу повідомляє 

відповідну службу у справах дітей. 

2. За рішенням педагогічної ради та відповідно до наказу керівника можуть бути відраховані (чи 

переведені на іншу (крім денної) форму здобуття повної загальної середньої освіти у цьому самому 

чи іншому закладі освіти) учні 9 класу, яких було зараховано до закладу за результатами конкурсу і 

які здобули початковий результат (1, 2 чи 3 бали) чи не здобули жодного результату річного 

оцінювання та (або) державної підсумкової атестації з одного з предметів, що ними вивчалися 

поглиблено відповідно до освітньої програми та навчального плану закладу освіти чи 

індивідуального навчального плану учня. 

Про можливе відрахування батьки дитини та орган управління освітою за місцем проживання 

(перебування) учня повинні бути письмово поінформовані у двотижневий строк до дня засідання 

педагогічної ради щодо можливого відрахування. 

Рішення про відрахування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

приймається лише за згодою органів опіки та піклування. 

3. Особи, які не завершили здобуття повної загальної середньої освіти та не отримали 

відповідний документ про освіту після завершення останнього класу ліцею (крім осіб, що не 

відвідували заклад освіти в умовах воєнного стану в Україні або її окремих місцевостях), відповідно 

до рішення педагогічної ради можуть бути відраховані із закладу освіти або переведені на іншу (крім 

денної) форму здобуття освіти в цьому самому або іншому закладі освіти. 

Відрахування учнів, які здобувають (здобували) повну загальну середню освіту в закладах 

освіти, розташованих на територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих 

російською федерацією, та/або учнів, щодо яких відсутня будь-яка інформація про місце їхнього 

проживання (перебування), не допускається крім випадків ліквідації, реорганізації, 

перепрофілювання (зміни) типу, зупинення діяльності таких закладів освіти. 
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